

# “月饼里的肉松是棉花做的,千万不要吃!” 这段谣言被买家拍成视频 烘焙店老板苦不堪言

通讯员 章韵

本报讯 刚刚过去的中秋节,让不少烘焙店和月饼生产企业生意红红火火。然而,临海市杜桥镇南大路某烘焙店的老板王先生,近日却是寝食难安,心力交瘁。他来来回回奔波在杜桥派出所、临海市场监管局杜桥分局,以及在店里处理消费纠纷。只因一个“肉松月饼里的肉松是棉花做的”假视频在各微信朋友圈疯传,对王先生造成了很大的负面影响。

王先生从事烘焙生意已有30余年,烘焙店也已经营了20年,在杜桥有3家店,称得上是杜桥的一家老店。9月14日凌晨1点左右,他在微信群里看到一个视频,视频的大致内容是:在某某烘焙店(即王先生经营的烘焙店)买了10个肉松月

饼,将里面的肉松取出后放在水里洗,洗出来都是棉花……大家千万不要吃。

“我当时就想,这事闹大了,有店名,看上去有图有真相,但这却是谣言。”14日一早,王先生就到杜桥派出所报案。尽管报了案,但连日来,为这棉花肉松月饼的谣言,店里的消费纠纷不断,天天有人打来电话甚至上门来要求维权。其中一个阿婆称买了10个肉松月饼给小孙女吃,孙女吃了之后肚子不舒服,阿婆要求退货,并要店里承担各项检查的费用。“当天在店里闹得挺厉害的,阿婆还当场报警了。”王先生说。

14日,临海市场监管局杜桥分局看到视频后随即展开了调查,现场走访了王先生的烘焙店,并查扣了相关产品。经检查,王先生的店内确实不存在棉花肉松月饼。当

晚,该局便在官方微信公众号上发布“全城寻人”及辟谣的信息。

视频的制作者在14日夜给市场监管局打来电话,主动交代了实情。原来,视频的制作者是杜桥某村的一对夫妇。金某称,他一直关注食品安全信息,此前曾在网上看到过关于棉花肉松的信息。“老婆在那家店里买了10个肉松月饼,吃的时候,感觉肉松嚼不烂,就认为这肉松是棉花做的。”9月13日晚,两人一起拍摄制作了这个视频,并发送到微信群里,由此扩散了出去。

9月15日,台州市市场监管局工作人员到该烘焙店现场做了实验,证明涉事月饼中的肉松并非棉花。而后,检测机构也出具检测报告,检测结果为鸡肉松。因涉及造谣传谣,目前,此案已移交到当地的公安机关。

## 潜逃三年又回故地 部督逃犯永康落网

通讯员 梅安钰

本报讯 “本来我是想要自首的,但是都过了三年了,我以为事情都过去了……”近日,在永康被抓时,潜逃了3年的公安部督捕逃犯朱某这样说道。

朱某是贵州人,今年24岁,因涉嫌2016年在永康实施严重暴力刑事犯罪被上网追逃。今年8月9日,朱某被公安部列为“云剑”行动督捕逃犯。对此,永康警方成立以刑侦大队牵头的专案组,开展对朱某的追捕工作。

永康警方决定先后前往福建和贵州开展侦查。正在赶往高铁站前往贵州的路上,民警意外地收到了一条最新线索:朱某疑似于近期潜逃回永康。经过一系列侦查研判后,民警发现朱某就落脚在其老乡暂住的唐先镇某村。10日下午,当朱某刚出现在该村某工厂内,就被蹲守已久的民警一举抓获。

朱某交代,2016年底犯事后,他就逃回贵州老家。前些日子,一直找不到活干;就想到永康有很多工厂和老乡,又想着案子过了那么久,应该没事了,就怀着侥幸心理又来到永康。目前,朱某已被刑拘。

## 险! 距隧道仅1.5公里 高速交警拦下冒烟货车

通讯员 张东

本报讯 9月16日下午,一辆苏K牌照的重型半挂大货车行驶在G25杭长高速公路建德乾潭路段,距离外源隧道仅仅1.5公里的地方时,油箱起火冒烟仍高速行进。危急时刻,杭州高速交警三大队民警快速反应,紧急拦停车辆并迅速将火扑灭,不仅挽回直接经济损失20余万元,更有效防范了一起可能的货车隧道起火事故。

当天下午3时,高速交警在巡逻时发现这辆大货车左侧油箱处冒出大量浓烟,但是并没有要停的迹象。高速交警判断,驾驶员当时并没有察觉到险情。而当时路面车流量较大,距离外源隧道仅仅1.5公里,路边植被茂密,情况十分危急。高速交警当即决定拦停车辆实施紧急救援。

超车上前、喊话靠边、后方警示、连线指挥中心……一系列应急举措后,货车紧急停靠在路边。停车后,货车驾驶员下车查看,才发现车辆左侧油箱已有明火窜出。在现场,高速交警一边指挥后方车辆避让,一边拿出灭火器现场作业。待明火暂时扑灭后,高速交警又指令大货车就近从收费站驶离高速。而另一边,提前接到通知的收费站工作人员用准备好的水桶、水管对车辆进行二次灭火。最终,危险被扼制在了萌芽状态。

经了解,大货车驾驶人姓凌,河南西华人,当日驾车从江苏扬州开往浙江衢州。

高速交警再次提醒广大司机朋友,出行前要及时做好车辆检查保养排除隐患,防止漏油、漏电和短路现象出现;任何时候车内禁止存放易燃、易爆危险品;保证灭火器防护装备齐全有效;发现车辆起火或其他危险情况时,谨记“车靠边、人撤离、即报警”的9字警句!

## 发朋友圈辱骂交警 被拘留悔之晚矣

本报记者 黄素珍 通讯员 胡志东

本报讯 网络不是法外之地,朋友圈发微信也要遵纪守法。日前,慈溪一女子在朋友圈公然辱骂交警,为此付出了代价。

9月11日,慈溪警方接到线索,称有人在微信朋友圈里辱骂交警。经查,该女子在朋友圈里发送了一段交警整治电动自行车未佩戴安全头盔的小视频,并配上了侮辱性的词语。当日,慈溪警方将涉案女子邵某带回派出所。证据面前,邵某不得不承认自己的违法事实。

原来,当天上午,邵某在店门口看到交警正在查处电动车未戴头盔人员,就随手拍了段小视频,并配上了侮辱性的词语,发到了微信朋友圈里。邵某朋友圈里的好友有1000多人,不少人都留言建议她删除这条信息,但邵某却说,“没有关系,警察抓不到我的”。直到民警找上门后,邵某才意识到问题的严重性。

“现在就是想删也来不及了,我没想到后果会这么严重。”最终,邵某因寻衅滋事被处以行政拘留5日。

16日晚8点半,嵊泗县花鸟乡南岙沙滩,一群人正在开心地燃放“仙女棒”。辖区居民看到这一幕后,向花鸟派出所报了警。民警赶到现场,将一行12人带回派出所接受调查。

经询问得知,一行人是来此拍摄视频的,其中的王某、闫某、李某趁此机会放烟花拍美照。公安机关依法对三人分别作出罚款500元的行政处罚决定。

“仙女棒”是一种手持烟花。据《嵊泗县人民政府关于在全县范围内禁止燃放烟花爆竹的通告》,自2018年2月1日起,在嵊泗全县海陆行政区域范围内,禁止任何单位和个人非法燃放烟花爆竹及非法运输、储存、销售烟花爆竹。

湛超 王震 何伊伲

## “仙女棒”惹祸



## 近万元买的“洗洁精”,怎么不灵了? 14人组团“扫楼”,专骗“马大嫂”

通讯员 李颖

本报讯 你有没有遇到过上门免费清洗地面、墙壁、油烟机的事儿,只要经过那些“工作人员”的手,这些平常不易清洗的地方就会变得一尘不染,但其实这是近几年流行起来的“洗洁精”骗局。

“警察同志,我被骗了,这些‘洗洁精’是假的!”日前,绍兴市越城区公安分局稽山派出所接到市民张女士报警,说她被上门推销洗洁精的一伙人给骗了。当天张女士被忽悠买了整整4箱120瓶洗洁精,共计9600元。

什么牌子的洗洁精居然卖80元一瓶?民警们马上展开调查。

张女士说,当天上午有人敲家门,是两名年轻女子。“我们公司现在正在进行上门清洁服务,可以免费帮您清洗油烟机。”光说没用,这些人进屋给张女士做起了示范。“忙活”了一阵后,张女士发现油烟机上

原本难以去除的污渍的确不见了,干净了许多。

“这款产品现在搞活动,多买多送,买10瓶送3瓶,买2箱还送一把价值好几千的蒸汽拖把呢。”在她们软磨硬泡下,考虑到平常做家务确实用得上,张女士就买了2箱。很快,另外3名女子抬了2箱洗洁精进来,可是她们并没有离开,而是继续“扩大”优惠力度,让张女士再多买一些洗洁精。最终,张女士花了9600元买了4箱洗洁精。临走之前,这些人还免费赠送了张女士一次“大扫除”。这伙人走了之后,张女士打开一瓶试了一下,却发现并没有清洁的效果,这才恍然大悟:上当了。

警方发现,这些所谓的神奇“洗洁精”都是用水勾兑的,浓度很低,达不到清洁的效果,更不用说祛除顽固的污渍。民警很快发现了这个团伙的踪迹,并在海宁成功抓获了以刘某为首的14人诈骗团伙,此时

距离案发才短短十几个小时。

经查,该诈骗团伙以“老带新”的方式,作案时分工明确,由刘某开车带着七八名女推销员,到不同的小区“扫楼”。一旦遇到开门的,她们就以免费清洗地面、油烟机服务为由,进入住户家,并在清洗过程中推销洗洁精。

刘某交代,这些洗洁精都是用所谓的“原液”加水勾兑出来的。在给客户做示范时,用的都是浓度高的“原液”,为了使清洁效果更加明显,她们还在网上购买了化学海绵,两者一起用,确实能达到不错的清洁效果。这就容易使客户都信以为真,不惜花大价钱购买。其实,她们卖给客户的都是勾兑出来的产品,成本很低。该团伙自今年5月以来,在杭州、绍兴、金华等地用相同手法实施多起诈骗,非法获利10多万元。

目前,刘某等14名嫌疑人均被依法刑事拘留。